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1 Νοεμβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Εσωτερικών, κ. Μαυρουδή Βορίδη. 

Θέμα: «Καταγγελία μη καταβολής δεδουλευμένων από τον Δήμο Αθηναίων σε 18 

καθαρίστριες.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Οι εργαζόμενοι στον τομέα της καθαριότητας σχολικών κτιρίων, που στην συντριπτική 

πλειονότητά τους είναι εργαζόμενες γυναίκες, παρέχουν την εργασία τους υπό 

δυσμενείς και ανθυγιεινές συνθήκες εργασίας, επισφαλείς εργασιακές σχέσεις, με 

χαμηλές  αποδοχές οι οποίες σε ορισμένους Δήμους καταβάλλονται με χρονική 

καθυστέρηση. Σημειωτέον ότι ο νευραλγικός ρόλος των καθαριστριών για την τήρηση 

συνθηκών υγιεινής και την προώθηση της εύρυθμης λειτουργίας των Σχολείων 

επηρεάζει καταλυτικά την καθημερινότητα εκπαιδευτικών και μαθητών. Μετά από 

δύο χρόνια πανδημίας και ενώ το έργο τους είναι  άμεσα συνυφασμένο με την 

αντιμετώπιση του υγειονομικού φορτίου, ζωτικά  ζητήματα στην σχολική καθαριότητα 

κτιρίων του Δήμου Αθηναίων παραμένουν εκκρεμή. 

Συγκεκριμένα, δεκαοχτώ μετανάστριες σχολικές καθαρίστριες καταγγέλλουν τον Δήμο 

Αθηναίων ότι οι υπηρεσίες του αρνούνται να πληρώσουν τα ημερομίσθια εργασίας 

τους ενώ ακόμη και διευθυντές δεν υπογράφουν ότι παρίστανται στα σχολεία. Ως εκ 

τούτου οι σχολικές καθαρίστριες προέβησαν σε διαμαρτυρία για τη μη καταβολή 

δεδουλευμένων από τον Δήμο Αθήνας. Ακολούθως παρατίθεται η καταγγελία των 

δεκαοχτώ καθαριστριών.  

“Την σχολική χρονιά 2021-2022 αποκλειστήκαμε με τα ρατσιστικά κριτήρια του 

υπουργού Εσωτερικών Μ. Βορίδη από την εργασία μας στα δημόσια σχολεία της 

Αθήνας όπου κάποιες εργαζόμαστε ακόμη και 20 χρόνια, αφού αρνήθηκε να καταθέσει 

σχετική τροπολογία στη Βουλή, όπως είχε κάνει ο προκάτοχος του. 

Ο υπουργός Εσωτερικών αντιπρότεινε να απασχοληθούμε μέσω ΚΟΙΝΣΕΠ, κάτι που 

υλοποίησε ο Δήμος της Αθήνας και έτσι από τα τέλη Αυγούστου υλοποιείται σχετική 

σύμβαση με την οποία βρεθήκαμε 18 καθαρίστριες στα σχολεία. 

Δικιά μας επιθυμία ήταν και παραμένει να εργαζόμαστε όλες οι καθαρίστριες και 

καθαριστές, ντόπιοι και μετανάστες, με μονιμότητα και σταθερότητα και όχι με 

οποιεσδήποτε εποχιακές συμβάσεις ή μέσω ΚΟΙΝΣΕΠ. 
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Τώρα, όμως βλέπουμε ότι οι υπηρεσίες αρνούνται να πληρώσουν τα μεροκάματα μας 

ενώ ακόμη και διευθυντές δεν υπογράφουν ότι είμαστε στα σχολεία. 

Ζητάμε να σταματήσει αμέσως η κοροϊδία και η ρατσιστική αντιμετώπιση σε βάρος 

μας. 

Να πληρωθούν άμεσα τα μεροκάματα μας όπως προβλέπει η σύμβαση μας. 

Να καταβάλλονται οι μισθοί μας στον ίδιο χρόνο με όλο το προσωπικό καθαριότητας 

σχολείων του Δήμου Αθήνας.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να εισακούσετε τα εύλογα αιτήματα των εργαζομένων στον ευαίσθητο 

και νευραλγικό κλάδο της Καθαριότητας Σχολικών Κτιρίων προκειμένου με τις 

κατάλληλες ενέργειες να αποκατασταθούν οι αδικίες που υφίστανται στην εργασία 

τους, ήτοι να τους καταβάλλονται έγκαιρα και τακτικά τα ημερομίσθια όπως 

προβλέπει η σύμβασή τους; 
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